

OPONENTSKÝ POSUDEK DISERTAČNÍ PRÁCE

Název práce: Filosofické aspekty rozhodování o zdravotní péči v závěru života

Autorka práce: Mgr. Jana Heřmanová

Doktorský studijní program: Bioetika, 1. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy

Oponent a zpracovatel posudku: JUDr. Ing. Lukáš Prudil, Ph.D.

Autorka se rozhodla zpracovat téma, které je předmětem četných odborných diskusí, a to zejména v posledních letech, kdy možnosti medicíny dosáhly takové úrovně, že umožňují zachování některých životních funkcí člověka i v situacích, které by dříve vyústily v téměř bezprostřední úmrtí. Jedná se o téma, které je hojně diskutované napříč vědními obory, je předmětem zájmu právníků, zdravotníků, sociologů a v neposlední řadě i filosofů. Právě filosofické aspekty spojené s rozhodováním v konci života si za téma své práce zvolila Mgr. Heřmanová. A volba to byla velmi dobrá, neboť moderní zpracování této problematiky, ale přihlížející ke strašim filosofickým postojům a názorům, je více než žádoucí.

Autorka si vymezila pracovní hypotézu, která je sice pro právníka (oponenta) poněkud hůře uchopitelná, neboť právnícké uvažování je přece jen trochu jiné, ale z hlediska vytknutých cílů práce je hypotéza formulována výstižně a celá práce pak směřuje k tomu, aby autorka vysvětlila proč hypotézu zamítne nebo zkonstatuje, že ji nemůže zamítnout.

Metoda zpracování odpovídá tomu, že studijní obor je oborem výsostně humanitním, který zpravidla není založen na tvrdých datech. Autorka proto velmi poctivě a pečlivě rozebrala k tématu se vážící literaturu, se kterou však byla schopna pracovat kritickým způsobem. Literární zdroje jsou tak velmi obsáhlé, čemuž odpovídá i počet citací. Zároveň však musí oponent ihned poznamenat, že práce v žádném případě není kompilátem děl jiných autorů, autorka používá citace střídavě, převažuje vlastní odborná práce.

Autorka, na základě pečlivé odborné práce, dospívá k závěrům, které jsou nepochybně využitelné i v běžné zdravotnické praxi, jsou více než dobrým podkladem pro další rozvoj a bádání v problematice řešené disertační prací.

Po formální stránce nemá oponent žádné výhrady, práce splňuje požadavky kladné na disertační práce.

Disertační práce **splňuje** předpoklady autorky k samostatné tvořivé vědecké práci a k udělení titulu „Ph.D.“ za jménem.

V Brně dne 10.6.2013

Lukáš Prudil